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ATA DA 823 REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGüísTiCaS

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e cinco, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada

a octogésima segunda reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticas,

presidida pelo Prof. Dr. Fábio Alves da Silva Júnior- Coordenador do Programa. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Luiz Francisco Dias - Subcoordenador do Programa - Prof. Or.

Carlos Gohn, Prof. Dr. Luiz Carlos Rocha, Prof. Dr. Renato de Mello, Profa. Dra. Jânia Ramos, Prafa. Ora.

Maria Elizabeth Saraiva, Profa. Dra. Thais Cristófaro. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: O Prof. Fábio

Alves prestou as seguintes informações: a) o aceite da Profa. Maria Antonieta Cohen em ser a mediadora do

debate, realizado em 20/05/05, com os candidatos à Coordenação do PosLin; b) o 8° Fórum de Coordenadores

de Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu, ocorrido no dia 07 de junho do corrente, na Reitoria/UFMG,

quanÓQ se tJlscu\lu o p1ano de metas para a Pós-Graduação 2005-20~O; c) o \ançamento da mb\\oteca m~\\.ô.\
A

de Teses e Dissertações da UFMG. O projeto, idealizado na gestão dos Profs. Cristina Magro e Hugo Mari, foi

resultado da parceria entre os Programas de Pós-Graduação: Estudos Lingüísticos/FALE, Ciência da

Informação/ECI, Laboratório de Computação/LCC, Biblioteca Universitária e Pró-Reitoria de Pós-Graduação; d)

os parâmetras da CAPES para a composição do corpo docente permanente da Pós-Graduação; e) a decisão

da Profa. Thars Cristófaro de adiar o minicurso do Prof. Plínio Barbosa, UNICAMP, que seria ministrado nesse

semestre; f) o agradecimento da Prafa. Vera Menezes com relação ao auxilio financeiro que recebera para

participar do ENPULI. Como a organização do evento se responsabilizou pelas despesas de hospedagem da

professora, a mesma cancelou o pedido de auxilio apresentado ao PosLin; g) a declaração do embaixador do

Brasil na índia na qual elogia a atuação do Praf. Carlos Gohn naquele país; h) a carta da Prafa. Márcia

Cançado na qual reafirma que manterá a nota atribuída ao doutorando Hebert de Souza na disciplina que

ministrara em 2003; i) o aceite dos Profs. Thars Cristófaro e César Nardelli em orientar Stephen Gerald

Meiners, aluno da Universidade do Texas; j) o cancelamento de bolsa recém-doutor FAPEMIG de William

Augusto Menezes devido ao fato de que o interessado foi selecionado para Bolsa PRODOC/CAPES a partir de

junho do corrente; I) o encaminhamento das candidaturas à Bolsa PDEE/CAPES de Melliandra Galinari

(período: 12/05 a 11/06) e Gladys Sousa (período 11/05 a 08/06). Também informou que o doutorando Eudênio

Bezerra, PDEE/CAPES em Lyon - França (período 01/01/05 a 31/08/05) encerrará seu estágio um mês antes

~ ';\~ ~'t) i'ct m .~"à'~ :\\'5 ~ -amwo com\\'e ue onen\ôção àe Cnrlst'me Gueàri ta'una da

U'íli\.Je,sidadedo \exas) ~ue esteve na fl\'LE em 2tJtJ4 para reallzar doutorado sanduíche sob supervisão da

profa. mencionada; n) a concessão do premio "União Latina" à obra Dicionário de Linguagem e Lingüística,

traduzida pelo Prof. Rodolfo lIari, cuja revisão técnica foi de responsabilidade das Profas. Thais Cristofaro e

Ingedore Koch; 11 - REFERENDAMENTOS: 1. Resultado da eleição para Coordenação do PosLin: Foi

referendada a consulta feita ao corpo docente do Programa nos dias 23 a 25 de maio do corrente. Os profs.

Fábio Alves e Luiz Francisco Dias foram eleitos como Coordenador e Subcoordenador, respectivamente, pelo

período de 01/06/05 a 31/05/07; 2. Liberação/Exame de Qualificação: Foram referendadas as Bancas de

Exame de Qualificação dos seguintes doutorandos: a) Raquel Fontes Martins: exame marcado para 11/07/05. A

banca será composta pelos Profs. Drs.: Thars Cristófaro - UFMG/orientadora, Christina Abreu - UFRJ, Heliana

Mello - UFMG (titulares) e José Olimpio - UFMg (suplente); b) Daisy Rodrigues: exame marcado para

29/06/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves - UFMG/orientador, Adriana Pagano - UFMG,

Heliana Mello - UFMG (titulares) e Deise Prina - UFMG (suplente); c) Irene Zasimowicz: exame marcado para



08/07/05. A banca será composta pelos Profs. Drs.: Seung Hwa Lee - UFMG/orientador, José Olímpio -

UFMG, Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG (titulares) e Thaís Cristófaro - UFMG (suplente); 3. Liberação de

Defesa: Foram referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de Dissertação/Tese: a) Florêncio

de Souza Paz, defesa marcada para 08/07/05; banca composta pelos Professores Doutores: Hugo Mari -

PUC/MG (orientador), Antônio Luiz Assunção - UFSJ, Edson Nascimento Campos - UFMG, Maria Sueli Pires-

UFMG, Milton Nascimento - PUC/MG (titulares) e Márcia Marques Morais - PUC/MG, Guilherme Resende -

UFSJ; b) Marcos Racilan, defesa marcada para 27/06/05; banca composta pelos Professores Doutores: Regina

Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG/orientadora, Matilde Scaramucci - UNICAMP, Reinildes Dias - UFMG (titulares)

e Jerônimo Coura Sobrinho - CEFET/UFMG (suplente); c) Francis Kudzo Ofinibo, defesa marcada para

29/06/05; banca composta pelos Professores Doutores: Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG/orientadora,

Norimar Júdice - UFF, Jerônimo Coura Sobrinho - CEFET/UFMG (titulares) e Maralice Neves - UFMG

(suplente); d) Marcelo Cordeiro, defesa marcada para 27/06/05; banca composta pelos Professores Doutores:

Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora; João Bosco Cabral dos Santos - UFU, Emília Mendes - UFMG

(titulares) e Renato de Mello - UFMG (suplente); e) Elke Beatriz Pena, defesa marcada para 28/06/05; banca

composta pelos Professores Doutores: Luiz Francisco Dias - UFMG/orientador, Maria Onice Payer - Faculdade

de Pouso Alegre, Regina Lúcia Péret Dell' Isola - UFMG (titulares) e Wander Emediato de Sousa - UFMG

(suplente); f) Giani David Silva, defesa marcada para 28/06/05; banca composta pelos Professores Doutores:

Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora, João Bosco Cabral dos Santos - UFU, Mônica Santos de Souza Meio

- UFV, William Augusto Menezes - UFMG, Paulo Henrique Mendes Aguiar - PUC/MG, (titulares) e Renato de

Mello - UFMG, Jerônimo Coura Sobrinho - CEFET/UFMG (suplentes); g) Jader Contijo Maia, defesa marcada

para 30/06/05; banca composta pelos Professores Doutores: Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora, Jerônimo

Coura Sobrinho - CEFET/UFMG, Dylia Lysardo-Dias - UFSJ (titulares) e William Menezes - UFMG (suplente);

h) Luciana Nicolau, defesa marcada para 30/06/05; banca composta pelos Professores Doutores: Maria Beatriz

Decat - UFMG/orientadora, Luiz Francisco Dias - UFMG (co-orientador), Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG,

Maria da Graça Costa Vai - UFMG (titulares) e Evelyne Dogliani - UFMG (suplente); i) João Marcos Souza,

defesa marcada para 28/06/05; banca composta pelos Professores Doutores: Maria Antonieta Cohen -

UFMG/orientadora, Ida Lúcia Machado - UFMG, João Bosco Cabral dos Santos - UFU (titulares) e Renato de

Mello - UFMG (suplente); j) Eliana Castel/i, defesa marcada para 12/07/05; banca composta pelos Professores

Doutores: Thars Cristófaro - UFMG/orientadora, Christina Abreu - UFRJ, Ana Cristina Frike Mate - UFMG

(titulares) e Seung Hwa Lee - UFMG (suplente); I) Adriana Tenuta, defesa marcada para 12/08/05; banca

composta pelos Professores Doutores: Heliana Mello - UFMG/orientadora, Maria Margarida Salomão - UFJF,

Helena Franco Martins - PUC/RJ, Fábio Alves - UFMG, Janice Helena Chaves Marinho - UFMG (titulares) e

Tommaso Raso, Juliana Alves de Assis - PUC/MG (suplentes); 4. Rematrícula do doutorando Florêncio Paz:

Foi referendada a aprovação da solicitação do Prof. Hugo Mari de que Florêncio Paz, aluno desligado por

decurso de prazo, possa se rematricular para a defesa de sua tese; 5. Solicitação do doutorando Augusto

César Luitgards: Foi referendada a solicitação do doutorando Augusto César, orientando da Prafa. Laura

Miccoli, de obter mais um semestre de prorrogação de prazo para a conclusão de sua tese. Para regularizar

sua situação, o aluno deverá se reapresentar para o Exame de Qualificação até agosto de 2005. 6. Mudança de

orientação: Foi referendada a mudança de orientação das mestrandas Cláudia Siqueira e Águeda Bueno

Nascimento que passam da Profa. Maria Elizabeth Saraiva para a Profa. Maria Beatriz Decat; 7. Indicação

parecerista/processo de revalidação de diploma: María Leonísa Núfiez Sánchez: Foi referendada a indicação
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da Profa. Ana Maria Chiarini para emitir parecer no processo de revalidação de diploma de María Leonisa

Núõez Sánchez; 8. Indicação Pareceristas/Projeto de: Foi referendada a indicação dos seguintes pareceristas:

mestrado: a) Profa. Célia Magalhães, projeto de Claudia Natividade Felipe; b) Prof. Renato de Mello, prajetode

Egina Glauce Pereira; c) Profa. Adriana Pagano, projeto de. Daniel Antônio de Souza Alves; d) Prof. Luiz Dias,

projeto de Andréia Moreira Laudares; e) Prof. César Nardelli, projeto de Cássia Scheinbein; f) Prafa. Maria

Elizabeth Saraiva, projeto de Giovanni Franco; g) Prof. Seung Hwa Lee, projeto de Rubens Vinícius Martins

Guimarães; h) Prof. César Nardelli, projeto de Hilda de Souza Meio; i) Prof. José Olimpio, projeto de Daniel

Márcio Rodrigues Silva; doutorado: a) Profa. Bernadete von Atzingen, projeto de Leandra Batista; b) Prof.

Seung Hwa Lee, projeto de Camila Oueiroz de Moraes Di Ninno; c) Prof. Fábio Alves, projeto de Cristina Mauri;

9. Trancamento Total de Matrícula/1° semestre de 2005: Foram referendados os pedidos de trancamento de

matricula dos seguinte alunos: a) Fábio Wenceslau, orientando do Prof. Luiz Francisco Dias; b) Carolina Duarte

Santana, orientanda da Profa. Sônia Pimenta; c) Helenice Rodrigues, orientanda da Profa. Maria do Carmo

Viegas; d) Marcos Pereira Feitosa, orientando da Profa. Adriana Pagano; e) Adelma Araújo, orientanda da

Profa. Ana Cristina Frike Mate; f) Vânia Lúcia Torga, orientanda do Prof. Edson Campos; 10. Parecer/Projeto de

tese/dissertação: Foram referendados os seguintes pareceres: a) Profa. Adriana Pagano, solicitando

reformulação parcial no projeto de Daniel Antônio Souza. Como a partir de 13/05/05, esse aluno passou a ser

seu orientando, ela também solicita que, após o projeto ser reformulado, o mesmo seja enviado a outro

parecerista; b) Profa. Deise Prina, solicitando reformulação parcial no projeto de Grace Teles-Botter~ c) Prata.

Célia Magalhães, solicitando reformulação parcial no projeto de Claúdia Natividade Felipe; d) Prof. Seung Hwa

Lee, solicitando reforrnulação total no projeto de Camila Oueiroz de Moraes Di Ninno; e) Prot. William Menezes,

aprovando o projeto de Melliandro Galinari; 11. Credenciamento para co-orientação: Foram referendados os

seguintes pedidos: a) Prota. Ida Lucia Machado: Prof. Wander Emediato para co-orientar a mestranda Suzana

Amarante de Mendonça Cohen; Profa. Célia Magalhães: Prof. Orlando Vian Júnior (PUC/SP) para co-orientar o

doutorando Adail Sebastião Rodrigues; 12. Pedidos de Credenciamento Pleno: a) foram feitos os seguintes

referendamentos: a) encaminhamento do pedido do Prof. Rui Rothe, à PRPG, para ser credenciado para

orientar doutorandos (Pleno/D); b) envio dos pedidos de renovação de credenciamento dos professores: Maria

Antonieta Cohen, Fábio Alves, Lorenzo Vitral e Carlos Gohn; 13. Encaminhamento de Projetos

CAPES/COFECUB e CAPES/GRICES: Foi referendado o encaminhamento, à CAPES através da Pró-Reitoria

de Pós-Graduação, dos projetos: CAPES/COFECUB, projeto firmado entre o LPLlCNRS (França) e o

PosLin/UFMG, a ser coordenado no Brasil pelo Prof. César Reis - UFMG; b) CAPES/GRICES, projeto firmado

entre o FLUL (Lisboa) e PUC/SP (também em parceria com o PosLin/UFMG), a ser coordenado no Brasil pelas

Profas. Leila Bárbara - PUC/SP e Célia Magalhães - UFMG; 14. Doutorado Sanduíche/Lúcia de Fátima Santos

(UFAL): Foi referendada a proposta de doutorado Sanduíche de Lúcia de Fátima Santos (UFAL) a ser

supervisionado pelo Prof. Dr. Luiz Francisco Dias, no 2° semestre de 2005; 15. Desligamento das Profas. Deise

Prina e Vera Menezes (Linha E): Foi referendado o pedido de desligamento das Profas. Deise Prina e Vera

Menezes da Linha de Pesquisa Análise do Discurso. As professoras se comprometem a concluir os trabalhos

de orientação que possuem nessa Linha; 16. Oferta de disciplinas do 2° semestre: Foi referendada a oferta das

seguintes disciplinas para o 2° semestre de 2005: LINHA A: Seminário Tópico Variável em Gêneros e Tipos

Textuais: Oralidade e Escrita - Aspectos Textual-Discursivos e Gramaticais - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada

pela Profa. Beatriz Decat; Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: a dimensão da

textualidade e a realização dos gêneros textuais - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prota. Regina Péret;
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Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: Letramento: fonética, fonologia e texto - (60 hs/a -

04 cr), será ministrada pela Profa. Ana Cristina Frike; LINHA B: Seminário de Tópico Variável em Lingüística

Histórica: Gramática Comparada de Línguas Românicas - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pelo Praf. César

Narde/li; Seminário de Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança Lingüística: mudança sintática (60

hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Jânia Ramos; Variação Lingüística - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada

pela Profa. Evelyne Dogliani; LINHA C: Semântica - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Márcia

Cançado; Seminário de Tópico Variável em Sintaxe: Sintaxe e Enunciação - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada

pelo Prof. Luiz Francisco; Seminário de Tópico Variável em Sintaxe: introdução ao programa minimalista - (60

hs/a - 04 cr), será ministrada pelo Praf. Fábio Bonfim; Seminário de Tópico Variável em Sintaxe: Aspectos da

morfossintaxe de línguas indígenas (Amazônicas) - (15 hs/a - 01 cr), será ministrado pelos Prafs. Daniel Everett

e Robert Van Valin (período: 16 a 19/08/05); Seminário de Tópico Variável em Gramática Funcional: Orações

apositivas como estratégia de argumentação e focalização - (15 hs/a - 01 cr), será ministrada pela Prafa.

Beatriz Decat; LINHA D: Seminário de Tópico Variável em Fonologia: Fonologia do Português - (60 hs/a - 04

cr), será ministrada pelo Praf. Seung Hwa Lee; Seminário de Tópico Variável em Fonética: Prosódia e a

expressão de atitudes - (30 hs/a - 02 cr) e Seminário de Tópico Variável em Fonética: Fonética Acústica - (60

hs/a - 04 cr), ambas serão ministradas pelo Praf. César Reis; LINHA E: Seminário de Tópico Variável em

Análise do Discurso: Teorias do discurso (tendência francesa) - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pelo Praf.

Wi/liam Menezes; Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: vertentes teóricas da lingüística do

discurso - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Janice Marinho; Seminário de Tópico Variável em

Análise do Discurso: estudos semióticos do texto e suas articulações - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela

Prafa. Gláucia Muniz; Seminário Tópico Variável em Análise do Discurso: a Teoria Semiolingüística: aspectos

teóricos e metodológicos - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Emília Mendes; Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: o contrato comunicacional no texto ficcional - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada

pelo Praf. Renato de Mel/o; LINHA F: Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: instrução formal

(60 hs/a - 04 cr), será ministrada pelas Prafas. Deise Prina e Heliana Mel/o; Seminário Tópico Variável em

Lingüística Aplicada: A estrutura informacional da frase e as conseqüências comunicativas - (60 hs/a - 04 cr),

será ministrada pelo Praf. Tommaso Raso; Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: a pesquisa

em sala de aula de língua inglesa - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Vera Menezes; Seminário de

Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: Produção de textos escritos em

língua estrangeira: questões teóricas e práticas - (30 hs/a - 02 cr), será ministrada pela Prafa. Reinildes Dias;

Seminário Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino/Aprendizagem de Língua Estrangeira: Software

Tutor e Ferramentas Informatizadas no Ensino de Línguas Estrangeiras - (15 hs/a - 01 cr), será ministrado pelo

Praf. Ricardo Augusto; LINHA G: Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição: gramática cognitiva

- (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Heliana Mel/o; LINHA H: Seminário de Tópico Variável em

Tradução: abordagem processual (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pelo Praf. Fábio Alves; Seminário de Tópico

Variável em Tradução: Modelos de Avaliação de Textos Traduzidos - (30 hs/a - 02 cr), será ministrada pela

Profa. Adriana Pagano; Seminário de Tópico Variável em Tradução: O erótico na índia e sua (im)possível

tradução em pensamentos, palavras e obras - (30 hs/a, 02 cr), será ministrada pelo Praf. Carlos Gohn; LINHA

I: Seminário de Tópico Variável em Estudos da Linguagem, Identidade ê Representação: uma proposta

francesa de abordagem discursiva - (60 hs/a - 04 cr), será ministrada pela Prafa. Maralice Neves; Seminário de

Tópico Variável em Estudos da Linguagem, Identidade e Representação: Lingüística crítica e gêneros do

T
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discurso literário - (30 hs/a - 02 cr), será ministrada pela Profa. Célia Magalhães; 11I - HOMOLOGAÇÕES: 1.

Parecer/processo de revalidação de diploma: María Leonisa Núfiez Sánchez: Foi homologado o parecer emitido

pela Profa. Ana Maria Chiarini sendo contrária à revalidação do diploma de María Leonisa Núfiez Sánchez

(cópia do parecer disponível na pasta Revalidação de Diploma); 2. Parecer/Exame de qualificação: Foi

homologado o parecer das Profas. Deise Prina Outra - UFMG/orientadora, Ana Antônia de Assis Peterson -

UFMT e Heliana Ribeiro de Mello - UFMG aprovando a doutoranda Ana Larissa Adorno; IV. DELIBERAÇÕES:

1. Comissão de Revalidação/aproveitamento de créditos - Disciplinas Eletiva e Isolada: Após discussão do

assunto, ficou decidido que: a) composição: conforme deliberado na 81a reunião, realizada em 13/05/05, a

Profa. Célia Magalhães, presidente da Comissão, ficou encarregada de indicar os nomes de 02 (dois)

professores para compor essa Comissão. Assim sendo, e atendendo à sugestão da professora, foi aprovada a

indicação dos Profs. Renato de Mello e Ricardo Augusto de Souza para comporem, juntamente com a Profa.

Célia Magalhães, a Comissão mencionada; b) resolução: foi apresentada uma proposta de resolução para

regulamentar a matrícula em disciplina Eletiva e Isolada no PosLin bem como a análise dos pedidos de

aproveitamento de créditos cursados nesse tipo de disciplina. Foi feita a leitura do documento e modificações

em alguns itens foram sugeridas. Ficou decidido que as modificações serão incorporadas à proposta

encaminhada ao Colegiado e que a Resolução entrará em vigor após a Coordenação do PosLin solicitar à

Comissão a elaboração de um formulário de Requerimento de Matricula em Disciplina Eletiva e Isolada que

contemple as exigências mencionadas no documento em questão; 1.1 - pedidos de aproveitamento/revalidação

de créditos: ficou decidido que os pedidos a seguir, enviados a Comissão, porém ainda não julgados, serão

analisados pela Coordenação do Programa. Após análise, foram aproveitados e/ou revalidados os seguintes

pedidos: mestrado: a) Shirlei Freitas Mello, Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: interação

face a face em contexto educacional (2003/2°, 60hs/04 cr.) e Seminário de Tópico Variável em Semântica:

bases da significação (2004/2°, 60hs/04 cr.), disciplinas cursadas como ISOLADA no PosLin; b) Igor Antônio

Lourenço, Seminário de Tópico Variável em tradução: estudos de corpora (2002/2°, 60hs/04 cr.) e Seminário de

Tópico Variável em tradução: a gramática sistêmico-funcional de M. A. K. Halliday (2003/2°, 60hs/04 cr.),

disciplinas cursadas como ELETIVA no PosLin; c) Elizete Maria de Souza, Seminário de Tópico Variável em

Teoria da Variação e Mudança Lingüística (2004/2°, 60hs/04 cr.), disciplina cursada como ISOLADA no PosLin;

d) Larissa Santos Ciríaco, Seminário de Tópico Variável em Semântica: semântica formal (2004/1°, 60hs/04

cr.), disciplina cursada como ELETIVA no PosLin; e) Maria Cândida de Medeiros, Seminário de Tópico Variável

em Análise do Discurso: a Teoria Semiolingüística de Patrick Charaudeau (2004/2°, 60hs/04 cr.) e Seminário de

Tópico Variável em Análise do Discurso: discurso, ideologia e leitura (2004/1°, 60hs/04 cr.) disciplinas cursadas

como ISOLADA no PosLin; f) Danilo Cristófaro, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada:

aprendizagem mediada por computador e teoria de aquisição de LE (2004/1°, 60hs/04 cr.) disciplina cursada

como ELETIVA no PosLin; g) Suzane Amarante, Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: a

Teoria Semiolingüística de Patrick Charaudeau (2004/2°, 60hs/04 cr.) e Teorias sobre o Discurso: vertente

francesa (2004/1°, 04 cr.) disciplinas cursadas como ISOLADA no PosLin; h) Pedro Lacerda, Seminário de

Tópico Variável em Tradução: a gramática sistêmico-funcional de M.A.K Halliday (2003/2°; 60hs/04 cr.) e

Aspectos cognitivos e culturais da linguagem (2004/1°; 60hs, 04 cr.), disciplinas cursadas como ELETIVA no

PosLin; i) Valdeni Reis, Seminário de Tópico Variável em Lingüística AI" .ede ao Ensino de Lingua Estrangeira:

reflexões sobre avaliação no ensino/aprendizagem de língua estrangeira (2004/2°; 30hs/02 cr.) disciplina

cursada como ELETIVA no PosLin; doutorado: a) Eloísa Helena C'.:Jimarães, 12 (doze) créditos revalidados

--------------------~~~--~~----------------~--------------------------------------~---



6

.-

das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: a1) Semântica, a2) Seminário de Topico Variável em

Gramática Funcional, a3) Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita li: propriedades do texto escrito; b)

Heather Blakemore, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da Universidade

da Flórida/EUA, a saber: b1) Morphology (03 cr.), b2) syntax (03 cr.), b3) cognitive semantics (03 cr.), b4)

Issues in morphology (03 cr.), b5) Possible Word semantics (03 cr.), b6) Individual study/whorf-sapir (01 cr.); c)

Shirlene Bemfica de Oliveira, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da

FALE, a saber: c1) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: formação de professores, c2)

Lingüística Aplicada a línguas estrangeiras, c3)Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: a
interação, c4) Métodos de Pesquisa (todas de 60hs/a, 04 créditos); d) Márcia Cristina Fontes, 12 (doze)

créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: d1) Seminário de Tópico Variável

em Lingüística Aplicada: instrução formal, d2) Lingüística Aplicada a línguas estrangeiras, d3) Aspectos

cognitivos e culturais da linguagem e d4) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: formação de

professores, disciplina cursada como ISOLADA, totalizando 16 créditos revalidados; 1.2 - pedidos indeferidos:

Os pedidos de Maysa de Pádua Teixeira e Larissa Santos Ciríaco para aproveitamento das disciplinas

Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: interpretação de discursos e cursos de verão em

Lingüística Formal (equivalente a 03 cursos de 10hs cada), respectivamente, foram indeferidos por

encaminhamento inadequado; 2. Parecer/Projeto de tese/dissertação: Foram aprovados os seguintes

pareceres: a) Profa Regina Péret, aprovando o projeto de Maria Aparecida Araújo; b) Prof. César Nardelli,

aprovando os projetos de Cássia Scheinbein e Hilda de Souza Meio; c) Prof. Renato de Mello, aprovando o

projeto de Egina Glauce Pereira; d) Prof. Fábio Alves, aprovando o projeto de Cristina Mauri; e) Profa. Maria

Elizabeth Saraiva, aprovando o projeto de Giovanni Franco; f) Prof. Luiz Francisco Dias, aprovando o projeto de

Andréa Moreira Laudares; g) Prof. Wander Emediato, aprovando o projeto de Rogério Mascarenhas; j) Prof.

José Olimpio, aprovando o projeto de Daniel Márcio Rodrigues Silva; 3. Prorrogação de prazo: Foram

aprovados os pedidos de prorrogação de prazo (até final do 2° semestre de 2005) dos mestrandos Márcio Pinto

de Rezende e lima Alkimin, orientandos dos Profs. Maralice Neves e César Nardelli, respectivamente; 4.

Solicitação de Credenciamento Pleno Mestrado: Foi aprovado o encaminhamento à PRPG dos pedidos de

credenciamento pleno - mestrado - das profas. Sônia Pimenta (para atuar na Linha de Pesquisa: Análise do

Discurso) e Evelyne Dogliani (para atuar na Linha de Pesquisa: Estudo da Variação e Mudança Linguistica). A

Profa. Sônia Pimenta, que também havia solicitado credenciamento na Linha Estudos da Linguagem,

Identidade e Representação, foi orientada pela Coordenadora da Linha a reapresentar o pedido no prazo de um

ano. O Colegiado aprovou o parecer emitido pela Profa. Célia Magalhães. O Coordenador do PosLin sugere

que, diante da necessidade de se estabelecer parâmetros mais definidos para credenciamento de professor no

Programa, seja criada uma Comissão para elaborar critérios que regularizem a questão e que sejam

suspendidos pedidos de credenciamento (Pleno M e D) até dezembro de 2005. As sugestões foram aceitas por

unanimidade e o assunto será discutido posteriormente; 5. Mudança de Coordenação/Linha G: Foi aprovada a

mudança de coordenação da Linha de Pesquisa: Estudos da Inter-relação entre Linguagem, Cognição e

Cultura. A partir desta data, a Profa. Heliana Mello passa a ser Coordenadora da Linha e o Prof. Fábio Alves,

subcoordenador; 6. Indicação de Subcoordenador/Linha H: Foi aprovada a indicação, feita pelo corpo docente

da Linha de Pesquisa: Estudos da Tradução, de que o Prof. Carlos Gohn seja o subcoordenador da Linha

mencionada; 7. Alteração do nome e da ement~ ~a Linha F: Foi aprovada a solicitação do corpo docente da

Linha F, encaminhada ao Colegiado pela Coordenadora da Linha, Profa. Regina Péret, de que a ementa da
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Linha Ensino/Aprendizagem de Línguas Estrangeiras seja modificada e que seu nome seja alterado para

Estudos em Línguas Estrangeiras: ensino/aprendizagem, usos e culturas; 8. Regulamento de Auxilio

Financeiro: Ficou decidido que a análise da proposta de Regulamento de Concessão de Auxilio Financeiro

(para professores e alunos do PosLin), elaborada na gestão anterior, será suspensa. O documento, que ainda

sofrerá modificações, será objeto de deliberação futura. Também ficou decidido que, até a aprovação do

Regulamento, os professores terão direito apenas a 03 (três) diárias - conforme tabela Capes - e os alunos, a

um auxilio, anual, no valor de R$ 200,00 para participação em eventos. A concessão de outros auxílios para

professores está suspensa; 9. Exame de Seleção/2006: Após análise da questão, ficou aprovado o seguinte: a)

vagas: será solicitado à PRPG a concessão de 126 vagas, sendo 88 para o mestrado e 38 para o doutorado; b)

calendário: a proposta encaminhada pela Coordenação foi aprovada. Sendo assim, o inicio do processo será no

dia 27 de setembro (abertura do período de inscrição) e seu encerramento previsto para o dia 15 de dezembro

(divulgação dos resultados finais); c) bancas examinadoras: serão definidas na próxima reunião de Colegiado;

Nada mais havendo a tratar, o Prof. Fabio Alves agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual

eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticas, lavrei a ata

que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes .

Belo H~:~osto de 2005.

Geralda Martins Moreira (secretária)

Prof. Fábio Alves (Coordenador) -----;f----7l~---+----------------

Prof. Luiz Francisco Dias (Subcoordenador----..l!-~~ç-_fbl.I...&2~!1...o!!:~~:.........!o.:......!~L-------

Prof. Luiz Carlos Rocha (suplente: Linha A) ---..>...,,--:-'-7'-----------------

Profa. Jânia Martins Ramos (titular: Linha B) --""7"';;;;;;;;.,...,..:~.....::::::=::c~-----------

Profa. Maria Elizabeth Saraiva (titular: Linha C) _.-+...I.L~~âA~::.JL...IL....:=::__---------

Prafa. ThaYsCristófaro (titular: Linha D) =) 11M:ÚÃ. Cu~'V3=.4-L\t~
Prof. Renato Mello (titular: Linha E) 1Lw..~ cft. L&,~
Prof. Carlos Gohn (suplente: Linha H) _


